

药妆 该出手时就出手

第一印象：药妆，很多年前从台湾的时尚节目里听到这个名词的。

第二印象：药妆 = 薇姿

第三印象：给敏感肌肤用的化妆品

正解：药妆经过科学实验证明，有医疗效果，公开其有效成分，不添加香精、除了适合敏感肌肤等病理型肌肤使用外，针对不同问题的健康肌肤也能使用。十年前，法国药妆品牌薇姿进驻杭州市场。在很多人眼里，它就只是一个进口的护肤品品牌。五年前，法国药妆雅漾进入杭州，大家开始知道药妆能够缓解肌肤敏感问题。近几年，更多国家不同品牌的药妆相继进入杭州，除了前面提到的这两个法国老牌以外，法国清痘专家理肤泉、德国百年老牌优色林、年轻品牌德丽芙、日本新晋品牌美丽芳丝也相继进入杭州。

据杭州大厦和银泰百货药妆专柜的有美负责人表示，部分药妆品牌年销售量超过千万，近来来询问和购买药妆的人也越来越多。



文 / 李冰

药妆达人

申申 23岁 学生

申申是浙江理工大学的学生，很漂亮的女孩子。在朋友和同学的眼里，她是时尚达人，家里摆满了各种各样的化妆品、香水。每天化着漂亮的妆容，穿衣服永远那么有范。她还是个不折不扣的药妆达人呢。

第一次接触药妆是因为皮肤过敏

申申现在的皮肤很好，好到几乎看不见毛孔。她说：“我的皮肤底子本来就蛮不错的，但是有一段时间我的皮肤出现了严重的过敏，老是发东西，红红的，小小的一片一片的，我就用粉底去盖，结果是症状越来越严重，只能去看医生。”

诊断结果是激素依赖性皮炎。我那时候用的是倩碧的一款乳液和SK2的化妆水，彩妆用的都是香奈儿的。医生说我的化妆品用得太好，而且用得太频繁了。他建议我一段时间内都不要化妆，也不要洗面奶洗脸，空下来的时候就多喷喷雅漾的水。让皮肤休息一下，恢复原来的保护膜。

差不多半年的时间吧，我的皮肤才恢复到以前的状态，我再也不敢再用原来的那些东西了。

药妆也会用上瘾

我的皮肤是干性的，所以毛孔本来就比较小，看起来还比较细腻，最大的问题就是缺水。有了以前的经验教训以后，我学乖了。在网上看到德国有一个牌子的补水产品做得很好，优色林的千倍补水霜，听说还是获过美容大奖的。

我就跑到杭州大厦底楼去了解情况。那个专柜有个很好玩的皮肤湿度测试仪，专柜的BA说一般正常人的皮肤含水量都在40左右，而我一测，才20多，太恐怖了。我还是抱着试试看的态度买了它的千倍补水霜拿回家用。味道很不好闻，但吸收得很好。去年，杭州大厦底楼多了个新牌子，叫德丽芙的，我用了它家的橄榄保湿面膜，效果也挺好的。

这么一用就用了一年多了，我个人觉得还是蛮不错的。我现在成了药妆专柜的常客，每次出去逛街的时候都会顺带去看一下，了解一下有没有其他适合我用的产品。

现在是朋友们的药妆顾问

快三年了，我一直在用药妆。其实，药妆也不是所有的产品都有医用功效的，每个药妆品牌都有自家的强项，我觉得药妆其实就是比普通的化妆品少了很多花哨的东西而已。

像我刚提到过的优色林，其实它家的强项不是补水，而是抗皱。我曾经给我妈妈买了一个优色林的紧致精华乳，效果真的很不错。去痘嘛，听说理肤泉是很好的，我皮肤是干性的，不发痘，所以也没有试过。不过，它家好像就是做专业去痘的，应该还不错的。

我现在都快成了朋友们的护肤品顾问了，身边的朋友都会来咨询，连我妈妈的朋友也不放过我。

医生说法

孙为民 杭州市第三人民医院皮肤科副主任医师

很多人都知道，法国药妆雅漾除了在药妆专柜可以买到以外，以皮肤科出名的杭州市第三人民医院是拿雅漾当处方药来开的。为此，我们专门采访了市三医院的皮肤科专家孙为民医生，请他帮我们解答一下疑惑。

◆ 药妆是经过临床医学鉴定的

药妆是上个世纪90年代从法国兴起的，法国的药妆是根据不同泉水的产地命名的。一般的药妆都是经过临床医学鉴定的，除了基础的清洁保湿外，还有具有一定医疗功效的成分在内，比如：去痘、除皱、抗敏、美白等等。

药妆不像一般的护肤品，包装没那么花哨，而且一般不添加香料。普通护肤品一般都会添加各种各样的香料，而有些人的皮肤是对香料过敏的。

还有药妆的防晒产品，也都是物理防晒，对那些对部分化学品会过敏的人来说，物理防晒比较安全。

◆ 乱用化妆品会导致皮肤问题

孙医生说，现在很奇怪，很多女孩子的皮肤都没有男人的皮肤好。

女孩子们经常出入各种美容院，而其现在在很多美容院的产品都含有激素，部分的还含有违禁成分，导致很多人的皮肤产生了激素依赖，变成激素依赖性皮炎，最后皮肤就非常敏感，什么东西都不能用，连医生都束手无策。雅漾的出现填补了这一空缺，它有很多系列的产品，舒缓系列是高度抗敏的，修复系列是对抗一般过敏的，去油系列是针对痘痘的。不久以后医院还会引进理肤泉，这个牌子的去痘产品做得很好。

◆ 选择适合自己的护肤品最重要

很多人觉得护肤品和化妆品都用得越贵越好，其实根本不是那么回事，每个人的皮肤肯定有不同的问题，要有针对性地给皮肤补充营养。

东南亚很多国家，还有我国的香港、台湾地区很多私人诊所的医生都会给客人开针对个人皮肤问题的护肤品。女孩子们一定要了解自己的皮肤问题，请医生指导也好，自己学习有关知识也好，一定要清楚地知道自己究竟是混合性皮肤、油性皮肤还是敏感性皮肤，或者皮肤有没有其他的问题，这些问题要怎么正确地解决等等。